



# MEDLEMSBREV 1/2026

## Jagriti Viharas Vänner

Februari 2026

## En touch av Jagriti Vihara – Indien 2025

*Tankar och möten som påverkat mig under resans gång*

### Inför resan till Jagriti Vihara

I november 2025 när jag besökte JV för andra gången, infann sig en lustfylld pirrande känsla i magen redan innan jag ens påbörjat resan. Mycket handlade nog om min nyfikenhet och förväntan om förändringar men också en längtan att få möta de härliga personer jag träffat tidigare. Hur var det nu jämfört med 2023 då jag förra gången kom efter pandemin och Jays bortgång.

Jag skulle alltså tillbringa tre intensiva veckor på JV tillsammans med Markku, Gert, Rajesh och Sushil för att få svar på frågor som både JVV och jag personligen hade. Exempelvis "Vad hade förändrats?", "Hur fungerade skolan som starta-

des upp?", "Vad skulle vi från JVV kunna bidra med denna gång och kanske framöver?", "Vilka visioner eller framtid såg JV i sin kikare?" och "Hur mädde alla?". Även om frågorna i stort sett besvarades efterhand så är det nog några upplevelser som jag bär med mig mer än andra.

### Min installation

Ett sådant minne är min installation på JV den första dagen, och kanske kan det vara en checklista för den oinvidge. Denna alldeles underbara oas, som vederkvicker varje besökares kropp och själ med behaglig lufttemperatur och en svag touch av monsunens fuktighet, har också enklare bostadsutrymmen med



*Staffan Alexandersson besökte Jagriti Vihara i november 2025 tillsammans med Markku Nykänen och Gert Petersson.*

duch och toalett för oss besökare. Som nordbo och van vid en annan biologisk kontext,

*Forts. nästa sida*

## ESUL

Dessa fyra bokstäver står för en stiftelse med namnet Emmaus Sundsvall-Luleås biståndsfond. Den stöder med sina pengar ett omfattande nätverk av projekt över hela världen, i länder som Bolivia, Colombia, Filippinerna, Libanon. Till det kan också läggas Indien, då man under tidigare perioder stött Jagriti Vihara. Det har då gällt såväl reparation av skollokaler och toaletter som inte minst det fina klinkergolv som lagts i centrets kök.

Stiftelsen är hopkopplad med den världsvida Emmaus-rörelsen, som har många år på nacken. Den dagliga verksamheten Emmaboden i Skellefteå ger med sin loppis ett mycket betydande bidrag till biståndsfonden. Denna bygger på

några centrala kriterier i sitt hjälparbete. Dit hör begrepp som gräsrotsinriktat, hållbart, kooperativt och miljömedvetet. Även genuskänsligt som verifierbart.

JVV har ansökt om bidrag för att kunna skicka medel för fortsatt utrustning av den växande skolverksamheten på Jagriti Vihara, bland annat till utrustning av skollokaler och inköp av skolbänkar.

Styrelsen för ESUL har nu meddelat att kriterierna är uppfyllda och därmed beviljat oss ett större belopp för dessa åtgärder, som man från Jagriti Viharas håll önskat få hjälp med.

JVV:s styrelse

känner stor tacksamhet för stödet och hoppas på ett fortsatt gott samarbete kring detta projekt, och förhoppningsvis även andra kommande. Samtidigt vill vi önska ESUL allt gott i det viktiga arbete som utförs på många håll – utifrån stiftelsens nordsvenska perspektiv.

*Per Nordqvist*



*Barnen är visserligen vana hemifrån vid att sitta på marken. Men allt vistas på en matta på ett betonggolv en hel skoldag kan ändå bli väl kallt, när temperaturen är runt tio grader. Då behövs skolbänkar. Sådant hjälper ESUL till med. Foto: Sushil Tiwary.*

forts. från föregående sida →

kände jag mig tvungen att göra en lättare översyn så det skulle bli så bekvämt som möjligt. Bland annat fick rummets små skrymslen en översyn, så att parasiterande sällskapsdjur som gjort sig bekväma i något hörn eller vrå, kunde lotsas ut i naturen.

Likasa fick den bristfälliga belysningen och pannlampan en snabb översyn så det gick att se. När väl mörkret slagit till och ljuset lagt sig till ro eller när de regelbundna strömavbrotten förmörkade tillvaron, var ju annars snubbelrisken stor.

Även kranar och avlopp som ver-



– På Barnens dag planterade vi ett mangoträd och plantan skyddades av en mur av tegelsten.

kade ha stått stilla ett tag, fick sig en genomkörare så rostvatten kunde bytas ut mot ett glasklart rinnande vattenflöde. Sist men inte minst så hängdes myggnäten upp, även om mina husdjur geckoödlorna var duktiga insektsätare.

Nöjd efter alla förberedelser denna dag, vandrade vi sedan till köket för samtal, mat, ett glas kokt vatten samt citronte för att balansera magens pH-värde.

Vid läggdags knölade jag till kudden, drog ner skyddsnetet, kröp ner under ett svalkande lakan och tänkte på vad som berättats under dagen. Allt verkade ju vara som

vanligt trots att det gått två år sedan sist. Samma personer bodde kvar, de flesta husen stod fortfarande tomma, aktiviteter på området lös med sin frånvaro och de skramlande traktorerna med sina plåtkärror och skrånande musik (som väcker vem som helst i sin djupaste skönhetsömn) rullade på i en kanske allt högre grad. Var det jag som hade för stora tankar om förändring eller var det så att förändringsarbete på JV är något som behöver ske mer stabilt och långsamt. Var ändå Rajeshs positiva berättande i bilen om JV ändå positiv förändring, som jag ännu inte såg?

### Barnens dag och mangoträdet

Ett annat minne är när alla skolans ivriga elever i olika åldrar tillsammans med sina lärare, Rajesh, Sushil, Markku, Gert och jag på "Barnens dag", planterade ett symboliskt mangoträd och sedan skyddade det från hungriga djur med en mur av tegelstenar. Jag ser fortfarande framför mig alla entusiastiska barnögon när plantan sätts på plats och när var och en ger den en liten skvätt vatten eller när strömmen av barn och vuxna hämtar tegelstenar och tillsammans bygger skyddet högre och högre runt plantan tills den är helt trygg och säker. Den blir så hög att till och med orkanens eller monsunens långa arm skulle ha svårt att leta sig fram till denna lilla växt.

Rent pragmatiskt blev visserligen detta träd ett bra tillskott till den övriga mangoskogen på JV och ett skydd för att djuren inte skulle äta upp plantan som godis, men för mig blev det också en symbolisk och pedagogisk handling som överensstämmer med JV:s filosofi, syn på lärande och en kulturellt bevarande handling. I kontrast till ett möte på grannens skola samma dag, vars barnfamiljer hade en annan ekonomisk standard, blev jag påmind om varför jag är engagerad i JV.

*Staffan Alexandersson*

Staffans berättelse fortsätter i nästa nummer av Medlemsbrevet.

## Nyhetsbrev från Jagriti Vihara

Kära vänner, Namaste!

Vi hoppas alla att ni är friska och lyckliga. Vi hoppas att vädret där också är behagligt. Här blir det fortfarande svalt på kvällarna. Dags-temperaturen är behaglig. Solen skiner.

Alla på Jagriti Vihara mår bra och är upptagna med sitt respektive arbete. Jagriti Viharas två huvudprojekt, sjukhuset och skolan, går bra. Genom dessa ger vi stöd till behövande inom hälso- och utbildningssektorerna. Vi försöker alltid hjälpa människor så mycket som möjligt så att de kan gå vidare i sina

liv med en positiv inställning. Vi känner också framgång i detta arbete, som fungerar som en motivation för oss. Allas stöd inspirerar oss.

Varje år den 14 januari anordnar byborna vid Chatti-floden en marknad baserad på landsbygdkultur. Folk från de omgivande byarna samlas där och utför kulturella aktiviteter (se nästa sida).

De startar också små butiker så att folk kan köpa det de behöver. På så sätt blir mässan också ett centrum för deras ekonomiska verksamhet. Jagriti Vihara deltar också i detta program tillsammans med

dem och försöker säkerställa att deras program genomförs framgångsrikt.

På samma sätt firar vi varje år den 26 januari Republikens dag över hela landet. Efter självständigheten, 1950, antog vi vår konstitution, och Indien blev en demokratisk republik. Vi firade också Republikens dag på Jagriti Vihara med våra skolbarn och hissade flaggan.

Vi hälsar er alla.  
Hälsningar,  
*Rajesh,*  
för Jagriti Vihara



## Save nature festival

Efter monsunregnen är floden Chatti i närheten av Jagriti Vihara fylld till brädden av vatten. Då är det inte ens möjligt att vada över den. Men så här års har vattnet runnit iväg och flodbädden ligger torr och slät. Det är en perfekt plats för en folkfest som innehåller kulturella ceremonier, dans, marknadsstånd och stora folksamlingar.

Den 14 januari äger denna fest för naturen rum, år efter år, Jatra – "Save nature festival". Rajesh skriver om den i sitt Newsletter. Det är flera hundratal människor från olika byar där på marknaden, och säkert mycket samtal på gång. Trummorna dundrar och klockor ringer.

Adivasi-färgerna vitt och rött syns i flaggorna och i de dansande flickornas kläder och i sjalar som talarna bär. En nymodighet är studsmattor på rad med skyddande nät runt kanterna. Vilken attraktion för barnen! Det är som att hela denna folkmassa, människor i olika åldrar, anropar naturen och lockar fram det bästa tillsammans.

*Inger Dejke*

*Sushil har skickat bilderna från årets fest, den 14 januari 2026. Självsyns han dansa på fotot uppe till vänster.*



# Besök på Lyckorna – varför inte?

Har du ännu inte bokat in något **lördagen den 28 mars** i år?

Varför då inte fundera över en tripp till Ljungskile och vackra Lyckorna med utsikt över havet. Jag tänker då på ett besök på Jagriti Viharas Vänners årsmöte, som äger rum i familjen Dejkes hus med adress Robert Macfies väg 47.

Vi börjar klockan 12.00 med någon indiskinspirerad måltid, då vi också kan få chans att talas vid i lugn och ro. Någon timme senare genomför vi årsmötesförhandlingarna för att sedan njuta av en kopp chai eller kaffe med tilltugg. Då får vi också se lite aktuella



filmbilder från Jagriti Vihara och möjlighet att ställa frågor till personer som nyligen besökt Jagriti Vihara. Vi kan dessutom tillsammans forma idéer om hur vi ska fortsätta att vara med och utveckla detta goda projekt som pågått under mer än 50 år!

I spalten till höger finns uppgifter om hur du ska anmäla dig till årsmötet. Gör slag i saken, så ses vi!

Per Nordqvist  
Ordförande

## Årsmötesprogram lördag 28 mars 2026

12.00 Lunch  
12.30 Årsmötesförhandlingar  
14.30 Fika med rapporter och samtal  
16.00 Avslutning

Mötet är avgiftsfritt.

## Anmälan

Anmälan till [ordf@jvv.se](mailto:ordf@jvv.se) eller telefon **0736-500803** senast måndag 17 mars.



## Tack för julklappen!

Det är många barn på Jagriti Vihara som skulle kunna uttrycka detta, men det skulle i så fall se ut så här på hindi:

**क्रिसमस के तोहफे के लिए धन्यवाद।**

Dessutom skulle det dröja ett tag, för skolorna i Jharkhand har varit stängda en period på grund av kylan. Vi har fått rapporter därifrån, att man uppmätt temperatur under nollstrecket, om så bara någon enstaka grad. Detta har inte hänt i mannaminne och har givetvis ställt till bekymmer.

Men nu har vi fått besked om att skolorna är igång igen och att ledningen för Jagriti Vihara har lagt ut en beställning på skolgårdsutrustning. Detta på grund av det bidrag vi kunnat skicka tack vare de julgåvor som ni medlemmar gett. Insamlingen resulterade i ett belopp på drygt 8 000 kronor. Styrelsen för

JVV vill på detta sätt rikta ett stort tack till alla bidragsgivare!

Vi ser fram emot att så småningom kunna publicera bilder som visar hur slutresultatet blev, och vi är övertygade om att julen varar länge, länge bland barnen i skolan på Jagriti Vihara.



För ett antal år sedan bodde en volleybollklass på JV. Då var det ständigt stor aktivitet på skolgården. Snart kan återigen bollekar ses där. Foto från 2010: Anders Dejke.

## Kan AI något om årsmöten?

Jag tänkte jag skulle testa Artificiell intelligens (AI), så jag bad ChatGPT hitta på en rolig historia om ett årsmöte. Efter fem sekunder kom följande:



Årsmötet i den lokala intresseföreningen drog ut på tiden. Efter fyra timmar av diskussioner om stadgeändringar och kaffesorter var alla utmattade. Till slut nådde man punkten "Val av ny styrelseledamot".

Det blev dödstyst. Alla tittade ner i sina protokoll eller började febrilt knyta sina skosnören. Då råkade den nyanlände medlemmen Erik nysa till lite för kraftigt.

– Prosit! sa ordföranden snabbt och slog klubban i bordet.

– Då antecknar vi Erik som vald genom acklamation! Tack för att du ställer upp, mötet avslutat!

Ganska initierat får man väl säga.

Anders Dejke

## ÅRSavgift

- Medlemsavgift: 200 kr/år
- Familj: 300 kr/år
- Studerande/pensionär: minst 100 kr/år
- Folkhögskola/förening: 400 kr/år

Bankgiro: 5649-3034

Swish: 123 342 10 54

Glöm inte skriva ditt namn



123-342 10 54

Gå in i ARKIV på vår hemsida. Där kan du hitta medlemsbrev ända från 2001.

Ansvariga för Medlemsbrevet är Inger Dejke och Anders Dejke. I allmänhet namnges fotografen i anslutning till respektive bild. Det här gäller inte foton, där det är oklart vem fotografen är.

[www.jvv.se](http://www.jvv.se)